

ST. 10. 1993

FAX

# "CUVÎNTUL LIBER" ÎN DIALOG CU ALEȘII HUNEDORENI ÎN PARLAMENTUL ROMÂNIEI RĂZBOI DESCHIS CORUPȚIEI ȘI TUTUROR FENOMENELOR ANTISOCIALE

De vorbă cu dl senator OVIDIU MUNTEANU

Discuția cu dl Ovidiu Munteanu, membru al Senatului României, a avut loc la biroul senatorial aflat în sediul Consiliului Județean și a îmbrățișat o paletă largă de probleme. Spațiul nu ne permite să le redăm pe toate, de aceea le vom puncta pe cele de interes mai larg.

— Dle Munteanu, în interviul apărut în "Cuvîntul liber" nr. 781, colegul dv dl senator Ioan Diniș afirmă că în perioada următoare va avea loc o intensă activitate legislativă. Sinteti de acord cu părerea domniei sale?

— Perfect de acord. Comisia juridică a Senatului din care fac și eu parte a analizat o seamă de proiecte de legi ce vor fi dezbătute cu prioritate de camera superioară a Parlamentului.

— De pildă?

— Legea arendei, a creditului agricol, a organizării zonei montane și altele pe care tara le așteaptă cu nerăbdare.

— Unli au încredere în Guvernul Văcăroiu, alții nu.

— Eu, ca și senatorii și deputații F.D.S.N., avem încredere deplină în acest guvern format din oameni de mare valoare, iar dl Văcăroiu este un specialist de înaltă clasă în domeniul macroeconomiei. De o de-

sebită însemnată mi se pare deviza actualului guvern — luată de altfel din programul F.D.S.N., partid de centru stînga — realizarea unei economii sociale de piață. Asta înseamnă o privatizare rațională, nu haotică, protecția maselor prin legislație. În concluzie, ar fi vorba de realizarea unei societăți capitaliste moderne, nu de întoarcerea la capitalismul sălbatic.

— Dle senator, dl

Gheorghé Funar este o personalitate despre care se discută foarte mult. Ce părere aveți despre primarul municipiului Cluj-Napoca?

— Atîta vreme cit dl Funar respectă Constituția și legile țării, sînt de acord cu ceea ce face. Sigur, el a avut și cîteva excese, dar nu de mare importanță.

— Apropos de respectarea legilor. Țara are deja cîteva legi, dar de care însă se ține foarte

puțin seama. De aceea societatea românească este pur și simplu sufocată de corupție, trafic de influență, mită ș.a.

— Așa este. Parlamentul și Executivul au declarat război pe față acestor fenomene antisociale. Ca prime aspecte pe această linie se au în vedere aplicarea Legii organizării judecătorești, înființarea Ministerului Public, elaborarea de acte normative referitoare la statutul poliștilor, funcționarii publici ș.a., modificarea codului penal și a celui de procedură penală. Va trebui să facem ordine în ce privește privatizarea unor conducători de unități economice și instituții de stat unde este un mare haos.

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 3-a)

• NUMEREA PREȘEDINTELUI PARTIDULUI DEMOCRAT DIN STATELE UNITE. În funcția de președinte al Partidului Democrat din SUA a fost numit David Wilhelm, care a fost directorul campaniei electorale a viitorului șef al executivului american, Wilhelm îi urmează în noua sa funcție lui Ron Brown, desemnat ministru al comerțului în noua administrație democratică. Director politic al Partidului Democrat a fost numit Craig Smith, în trecut director pentru probleme politice al lui Bill Clinton, în perioada cînd acesta era guvernator al statului Arkansas.

În cadrul personalului Casei Albe, consilier pentru probleme de politică internă a fost numită doamna Carol Rasco.

• NEGOCIERILE GATT SE DEȘFOȘĂRĂ ANEVOIOS. O oficialitate americană care ia parte la negocierile GATT de la Geneva afirmă că în cele cinci zile care au trecut de la reluarea acestora s-au realizat foarte puține progrese, transmit agențiile REUTER și FRANCE PRESSE. Sursa citată de cele două agenții, care a dorit să nu îi fie dezvăluită identitatea, a adăugat că se întîmplă "mari dificultăți" și că, în principiu, se produce un schimb de acuzații între reprezentanții CEE și ai Statelor Unite.

• EVADARE. 154 de prizonieri încarcerati într-un centru de detenție cu regim sever din apropiere de Tbilisi au reușit să evadeze săpînd un tunel, a anunțat ministerul gruzin de interne. Într-un comunicat difuzat, la posturile naționale de radio și televiziune, oficialitățile ministerului au promis că nu vor fi aplicate nici un fel de sancțiuni împotriva deținuților, dacă aceștia vor reveni imediat în celulele abandonate.

• HONECKER ÎN CHILE. Fostul lider est-german, Erich Honecker, a sosit la Santiago de Chile, transmite agenția Franco Presse. Honecker, în vîrstă de 80 de ani, care suferă de un cancer la ficat în ultimă fază, a fost eliberat miercuri, de justiția germană și a putut astfel să se reunească în Chile cu soția și fiica sa.

• CORPUL TARULUI NIKOLAI AL II-LEA. Dacă expertiza internațională efectuată în prezent în Marea Britanie și Japonia asupra rămășițelor pămîntesti ale țarului Nikolai al II-lea și a membrilor familiei acestuia va dovedi că ele aparțin într-adevăr acestora, ele vor fi înmormintate acolo unde le este locul — la Sankt Petersburg, a anunțat o oficialitate din acest oraș. Potrivit hotărîrii Sfîntului Sinod, țarul și țarina urmează să fie înmormintiți în catedrala Petru și Pavel.

## CUVÎNTUL LIBER COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V  
NR. 787  
MARTI, 19  
IANUARIE  
1993  
4 pagini — 15 lei

### "UMIROM" așteaptă nemții

Cu cîteva ani în urmă, pe lângă producția de utilaje și echipamente miniere realizate pentru unitățile de extracție și de preparare a cărbunelui din Valea Jiului, I.U.M. Petroșani exporta și expedia o serie de produse la export, destul de apreciate de partenerii străini.

— Așa este, numai că, după cum bine se cunoaște, C.A.E.R.-ul s-a destrămat, deci și relațiile dintre membrii săi s-au rupt, sublinia dl. ing. Nicușor Vulpe, director tehnic al "UMIROM" Petroșani — fosta I.U.M.P.

— Și alte relații n-ai reușit să le gați?

— Este mai greu. Am căutat și noi piețe, ne-am curtat și unii străini, însă lucrurile nu s-au înodat. Mulți cred că acum pot cumpăra din România tot ce vor, pe bani puțini. Nu sîntem chiar așa de naivi. Mai ales că avem dotare bună, știm să folosim tehnologii moderne, dispunem de specialiști de clasă, deci sîntem în măsură să realizăm produse competitive pe orice piață externă.

— Și nu v-a ghicit nimeni aceste disponibilități, de altfel verificate de-a lungul anilor?

— Nu numai că ni le-au

ghicit, ni le-au și probat. Interesată în constituirea unei societăți mixte româno-germane în construcția de echipamente și utilaje miniere, o firmă din Germania a fost la noi, s-a interesat ce lucrăm și cum lucrăm, am executat chiar, la solicitarea sa, unele piese de probă, oaspeții noștri au fost mulțumiți, relațiile sînt deja foarte avansate și acum îi așteptăm pentru începerea perfecționării documentelor. Sperăm să iasă o treabă bună.

— Da, însă trebuie să lucrați "nemțește".

— Nu ne este teamă. Știm s-o facem. De altfel, atît pentru partenerii externi — deoarece exportăm ceva produse în Turcia și în Ungaria —, cit și pentru beneficiarii interni, în noile activități pe care le-am organizat — construcția unor

transportoare de mare capacitate, a unor stilpi de susținere individuali, rebo-binarea de motoare electrice de puteri între 22—125 kW —, dar și în celelalte, ne străduim să realizăm numai produse și servicii de calitate. Vrem să fim, în domeniul nostru, cei mai buni. Azi numai așa reușești în afaceri. Și, bineînțeles, prin prețuri accesibile, reciproc avantajoase, prin operativitate în onorarea comenzilor și racordarea din mers, rapid, la noile exigențe — diversificare, design, fiabilitate, costuri — pe care le pune piața liberă.

Deci, "UMIROM" Petroșani așteaptă nemții. Cu cît vor veni mai repede, cu atît mai bine pentru ambele părți. Sperăm să nu rătăzească ocazia...

DUMITRU GHEONEA

### Stagiu de perfecționare în didactica predării limbii engleze

Timp de două săptămîni, la Liceul "Decebal" din Deva se desfășoară stagiul de perfecționare în didactica predării limbii engleze, organizat de Ministerul Învățămîntului în colaborare cu Consiliul britanic din București, cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean și al Casei Corpului Didactic. Programul de pregătire, ce are loc în prezența a doi lectori britanici, cuprinde activități teoretice și

practice și este echivalat cu modulul II al programului general de perfecționare a cadrelor didactice din învățămîntul preuniversitar, cunoscut sub denumirea "didactica specialității". Participă 13 profesori din județul nostru și 7 din alte județe ale țării. La sfîrșitul pregătirii, cursanților li se vor elibera, de către Casa Corpului Didactic, adeverințe de promovare. (M.B.)

### În atenția cititorilor

Pentru a fi bine informați cu realitățile din județ, din țară și din lume, asigurați-vă din timp

ABONAMENTUL  
LA ZIARUL "CUVÎNTUL LIBER"

Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă.

Costul abonamentului pe luna februarie este de 200 de lei, la care se adaugă taxele poștale.

### UNA PE ZI

— Tată, am meșterit o vioară!  
— Bravo! Dar de unde ai luat coarde?  
— De la pian.



• NOI TRASEE. S.C. "Crisbus" Brad a redeschis de luni, 18 ianuarie a.c., traseele: Brad — Petroșani, prin Simeria, cu plecare la ora 16 și reîntoarcere la 7,30 din Petroșani — prin Hunedoara; Brad — Vața de Jos cu plecare la ora 22,10 și reîntoarcere la 5,30; Brad — Abrud — Zlatna — Alba Iulia, cu plecare la 7,30 și respectiv 15,00 din Alba Iulia. (C.P.)

• FARMACIE PARTICULARĂ. În Piața Unirii din Hațeg s-a deschis, în urmă cu două zile,

farmacia particulară "Nardus". Se găsesc în vânzare caieri și preparate din plante, antibiotice, analgezice, vitamine, pansamente gastrice. Lipsesc antinevralgicele și medicamentele pentru diabet, pe care nu le au nici furnizorii. Cele două farmaciste asociate intenționează să deschidă, în perspectivă, un laborator pentru prepararea unor substanțe înscrise pe rețete. (E.S.)

• SPOREȘTE NUMĂRUL DE ANIMALE. În comuna Blăjeni există la ora actuală — cum ne-a spus Olivia Bortas, medicul circumscripției veterinare — aproape 1900 de capete de bovine, 1250 de ovine, 621 de porcine, 40 de cabaline ș.a. De remarcă că numărul bovinelor este în creștere.

În anul 1992, cetățenii comunei au predat la fondul de aprovizionare a populației 266 bovine. (T.B.)

• SURPRIZĂ. La un control de rutină în municipiul Hunedoara, a fost oprit și autoturismul 1-HD-1746. Surpriza a venit din partea șoferului, care nu prea era șofer. De fapt la volan era Nicolae Bogdan, de 17 ani, elev la Liceul Nr. 1 din localitate, care nu avea permis de conducere. (V.N.)

• TRENUL, HOTII ȘI PERDELELE. Pe ruta Petroșani — Lupeni au călătorit într-o zi cu trenul și Llana Bucur împreună cu Vasile Bucur, ambii din Vulcan. Ei n-au găsit altceva măi

bun de făcut în acest timp decît să fure perdelele de la vagonul cu care călătoreau. (V.N.)

• AJUTOARE. Consiliul Local al comunei București — am reținut din spusele dlui secretar Ioan Doica — a acordat unui număr de 15 oameni necăjiți suma de 30 000 de lei drept ajutoare ocazionale. De asemenea, a înțocmit actele pentru 20 de oameni care au primit ajutoare bănești din partea Direcției pentru probleme de muncă și protecție socială. (Tr.B.)



FAX

## Fața nevăzută a comerțului de pe drumurile publice (II)

Ziua de miercuri, 13 ianuarie (ce ghinion!), a fost afectată de colectivul despre care am vorbit în episodul trecut traseelor Halmagiu — Brad — Deva și Buceș — Vulcan — Brad — Deva.

Multă lume a deschis circiumii la șosea pe traseele acestor drum național. Unii, cum ar fi de pildă S.C. Venera Com S.R.L. de la intrarea în Baia de Criș, patron dna Nuța Păiușan, îl fac civilizat, în respect față de omul care le trece pragul și de sine, în spații în care au investit muncă și bani. Unor astfel de comercianți ești gata să le mai treci cu vederea chiar și unele mici nereguli (deși Garda Financiară nu iartă). Alții, în schimb, tot la șosea, săvârșesc actul comercial ca la drumul mare.

La Brotuna, sat la ieșirea din comuna Vața, domnul Emil Voica — a deschis și dînsul o mică societate comercială particulară într-o construcție a cărei legalitate nu s-a putut verifica, patronul fiind plecat. Obiectul de activitate declarat ar fi, între altele, fabricarea de produse de panificație și evident alimentația publică. Crișma a pus-o pe roate. Brutăria nu. Autorizația sanitară pe care o găsim la unitate este pentru comerț ambulant, dar la Brotuna este un bar în toată regula. Cum unitatea n-ar putea funcționa fără apă, în spatele clădirii se află o fîntină necoperită, deși are capac lîngă ea, așa că oricine poate arunca în apă orice. „De unde luați apă

pentru preparatul cafelei?” O întrebăm pe barmană. Sesiind sensul întrebării răspunde: „Apa o aducem din vecini”. Vecinii sînt la cîteva sute de metri distanță. Scurile oferite spre consum au o calitate duobioasă. De altfel în cele mai multe unități de pe aceste trasee răcoritoarele din producție autohtonă aveau aspect dubios, ceea ce duce la concluzia că trebuie căutați mai la „rădăcină” producătorii locali.

funcționează de mulți ani un popas al cooperăției de consum. Acum — pe bază de contract de cooperare încheiat de dna Veichița Jurca cu cooperativa Buceș. Adaosul comercial care se practică aici este foarte curios: 20 la sută la prețul furnizorului și apoi 29 la sută la ceea ce rezultă. Nici măcar comisariatul șef-adjunct al Gărzii Financiare nu poate descifra enigma. În schimb, sticla de bere de 1 litru plină doar pe jumătate și

merciat practicat, așa că nu ne pronunțăm.

Tot la șosea, la Luncoiu de Jos, SC PREST Tur SRL, proprietar dna Mihaela Tod — a deschis și domnia sa o circiumioară. Berea de 1/2 litru costă aici 95 de lei sticla, dar face. La intrarea noastră în local, cineva foarte discret a luat fața televizorului pe care am mai apucat să vedem o scenă porno sută la sută. Ce nu face omul pentru un ban în plus? Organele sanitare au dubii cu privire la calitatea margarinelor puse în vânzare cu termen de garanție depășit. Pe capacul de la suc de producție locală (fabricat și imbuteliat la firma Mihai din Brad), numai crocodili nu sînt, și după toate tăieturile pe care le prezintă, trădează repetate și multiple întrebunțări. Garda Financiară nu poate primi explicații plauzibile cu privire la adaosul comercial pentru bere, suc, margarină, zahăr și țigările Top, iar reprezentantul Consiliului Județean rămîne în dubiu cu privire la legalitatea unor construcții.

O întrebăm și noi, în final, pe patroană: „Doamnă, care dintre dumneavoastră, cei care sîntei proprietari sau lucrați în această unitate ați mai lucrat vreodată în alimentația publică?”. „Nici unul! Eu sînt inginer de profesie”. De acord că șomajul, chiar cel cu licență îi determină pe oameni să-și mai schimbe profesiile. S-o facem, totuși, în limita a ceea ce știm, cit de cit, cum trebuie făcut.

ION CIOCLEI

## CA LA ȘOSEA, NU CA LA DRUMUL MARE!

În trecere pe la hanul „La Răscrucă”, deschis în Tirnava de Criș de domni Gheorghe Bulzesc și Remus Purcel — proprietari — consemnăm doar lipsa totală a materialelor dezinfectante și promisiunea de a reveni asupra problemelor acestei societăți comerciale.

La intrarea în Brad dinspre Baia de Criș, S.C. Alimatex Roza S.R.L., proprietarul, domnul Gheorghe Filip, a deschis „Hanul Moșilor”. Funcționează doar de o lună. Autorizație de construcție nu prea are, afirmînd că dosarul și autorizația se află la Consiliul Local Brad. Mai probabil construcția a fost făcută fără autorizație, aceasta fiind obținută ulterior. Organele de specialitate ale Consiliului Județean își vor spune, desigur, cuvîntul.

La Buceș — Vulcan

aflată la bar, nu mai prezintă nici o enigmă în legătură cu ceea ce ar fi urmat să se întîmple cu ea: produs recirculabil.

La Crișcior, proprietarul S.C. Garofița SRL, dl Lazăr Sipoș, a deschis o patiserie. Produse de patiserie — din toate cîte nimic. În schimb de ale gurii — pe ales: rachiu superior, rom, Korke palinka, lichior Curacao și Arctic, coniac Drobeta. De mîncat... să tot bei. Ce ne credeți domnilor, un popor de alcoolici? Încurajarea alcoolismului are loc sub ochii noștri, ai autorităților de tot felul. Nu poate fi descursată? Să ne mai întrebăm unde și cum s-a făcut pulbere un tînăr care rezema gardurile în Brad? Neîntrebăm acolo patronul societății, normal că nu s-a putut verifica legalitatea adaosului co-

## Ori prea-prea, ori foarte-foarte

Nu de puține ori ni s-au adresat oamenii reclamînd o persoană sau o instituție că refuză să aplice o lege și în acest mod îi privează de niște drepturi. Ceea ce nu știau oamenii este că organele abilitate în aplicarea unor legi primesc și precizări concrete asupra modului cum acestea trebuie aplicate. Iar uneori între legea propriuzisă și precizările ulterioare există neconcordanțe ce duc chiar la imposibilitatea aplicării lor.

O asemenea situație s-a creat și după apariția unei scrisori a Ministerului Muncii și Protecției Sociale referitoare la aplicarea Legii 53 privind protecția specială a persoanelor handicapate. Dacă legea parea generoasă, după unele păreri excesiv de generoasă, scrisoarea cu pricina este mai mult decît restrictivă.

În Legea 53, la art. 7 (2) se spune: „Persoana care are în îngrijire, supraveghere și acordă ajutor permanent minorului sau adultului handicapat beneficiază de: a) un salariu la nivelul salariului minim brut, lunar, al asistentei sociale cu pregătire medie — debutant, pe toată durata handicapului”. La punctul b se precizează că acestor persoane li se recunoaște perioada respectivă ca vechime de muncă, au cărți de muncă eliberate de inspectoratele de stat pentru handicapați, cu care încheie contracte de muncă.

Și imediat după apariția legii multe persoane, chiar avînd o vîrstă înaintată, au dobîndit statutul de angajat cu carte de muncă dacă aveau în îngrijire un soț sau pe altcineva handicapat. Acest lucru s-a întîmplat însă pînă la apariția scrisorii cu pricina, justificată în principal de rațiuni financiare.

Dar pentru a fi mai explicite vom relata un caz de handicap sever, care

nu poate beneficia de prevederile Legii 53. Intrucît persoana în cauză nu dorește să se facă publicitate, îi vom respecta anonimatul. Dar nu putem trece sub tăcere nedreptățile care i-o face aceea scrisoarea. De 12 ani, în urma unui accident de circulație, dna în cauză e tintuită în pat, avînd în scris pe decizia de pensionare diagnosticul „Transecțiune medulară și incontinență urinară”. Practic, de la talie în jos nu mai simte nimic și trebuie să stea permanent cu o sondă și o sticlă în care se colectează urina. Fără să în această situație are nevoie în permanență de cineva care s-o îngrijească. Însă fiind pensionară cu gradul I de invaliditate, dar anterior accidentului a fost validă și a lucrat, nu poate beneficia de prevederile art. 7 (2), lit. a și b, din amintita lege. Se consideră că avînd inclusă în pensie o sumă pentru un insoțitor (suma e ceva mai mare de 1000 de lei!) este suficient. Dar ce și cîte servicii își face azi cineva pentru numai o mie de lei?

Din fericire, dna care mi-a inspirat aceste rînduri are prieteni care o ajută. Dar dacă ar putea avea alături o persoană plătită pentru sprijinul pe care i-l dă, altfel s-ar simți. N-ar mai avea sentimentul că depinde de bunăvoința altora. În condițiile în care alți suferinzi cu handicapuri mai ușoare au aceste facilități doar pentru că au fost mai grabiți și nu i-a ajuns din urmă scrisoarea de care vorbeam, normal ar fi ca aceasta să fie revizuită. Dacă nimeni nu le poate lua acestor oameni suferința fizică și psihică, societatea e datoră să le respecte măcar dorința de a avea o existență decentă, demnă.

VIORICA ROMAN

## Un real ajutor al autorității tutelare

— Stimată dle Siminic Botea, în calitate de secretar al Consiliului Local Hațeg, vă rugăm să ne vorbiți, pe scurt, despre activitatea colectivului de sprijin al autorității tutelare, pornind de la importanța realizării unor anchete sociale care să reflecte concret, corect, în amănunt, situațiile familiale deosebite, cazurile ce vă sînt semnalate.

— Există constituit acest colectiv, a cărui componență a fost reactualizată prin dispoziția primarului nr. 42/aprilie 1992. Este format din 16 persoane, respectiv din salariați ai consiliului local, directori de școli, medici de la secția pediatrie a Spitalului orașenesc, directori de grădinițe. Acest colectiv sprijină autoritatea tutelară în ținerea unui registru special de evidență a minorilor cu probleme deosebite, în conformitate cu prevederile Legii 3/1970, la realizarea anchetelor sociale privitoare la internarea

minorilor în instituții de ocrotire și a celor privind acordarea de ajutoare bănești ocazionale, la întocmirea anchetelor solicitate de instanțele judecătorești, la alte acte privind evidența persoanelor handicapate și a dependenților sociali de pe raza orașului.

— Ce aveți în prezent pe agenda zilei?

— Lucrăm la întocmirea dosarelor pentru handicapați, cerute de Inspectoratul Județean de Handicapați. Vreau să precizez că am răspuns la vreme tuturor organelor care ne-au cerut sprijinul și anume: instituțiilor de ocrotire, instanțelor judecătorești, Comisiei județene pentru ocrotirea minorilor, Inspectoratului Județean de Handicapați. Anchetele sociale sînt întocmite la timp, oglindesc realitatea, membrii colectivului de sprijin deplasîndu-se la domiciliul celor în cauză.

ESTERA SÎNA

### REDESCHIDERE

De cîteva zile Cooperativa de consum Brad — prezintă domnul Ștefan Cornel, a redeschis în localul numit „Botău” o brutărie. Găsind un om cu experiență și pasiune în fabricarea pâinii, în persoana

specialistului Ioan Dobircău, aici se coc pe zi între 250—300 pîini de 1—2 kg, pe care cumpărătorii o caută și o apreciază mult. Desfacerea produsului se face zilnic în piața de alimente din centrul orașului. (A.I.J.)

## Informație falsă

„La magazinul alimentar nr. 25, din hala pieței Hunedoara, prima piine pe anul 1993 a intrat abia marți, 5 ianuarie 1993, ora 11. Este și aceasta o coordonată a grijii față de om...” Așa era scris sub o fotografie publicată în ziarul nostru de vineri, 8 ianuarie a.c. Pentru că așa ne spusese în acea zi și la acea oră una dintre vînzătoarele de la menționatul magazin și, increzătorii în oameni, am luat afirmația ca atare.

„Esté total eronat, a venit replica de la S.C. „Panisor” S.A. Hunedoara, prin dl Petru Sălișteanu, șeful biroului aprovizionare-desfacere-transport al societății, care ne-a vizitat zilele trecute la redacție. Ba, mai mult, noi am aprovisionat cu piine magazinele din Hunedoara, inclusiv pe cel din Piața Obor, și în zilele de 2 și 4 ianuarie a.c. Poate că despre oamenii care au făcut piine pentru semenii lor din Hunedoara și în zilele cînd unui sărbătoreau încă începutul noului an, se cuveneau cîteva cuvinte de apreciere, nu de denigrare.”

În continuare ne-au fost prezentate facturile de aprovizionare cu piine a magazinului nr. 25, semnate și ștampilate de șefa acestuia, în zilele de 2, 4, și 5 ianuarie a.c. Așupra lor nu sînt dubii.

De asemenea, printr-o adresă semnată de dl ing. Ioan Marcu, directorul S.C.

„Mercur Corvinex” S.A. Hunedoara, ni se confirmă același lucru și anume că magazinul nr. 25 a primit, în 2 ianuarie a.c., 2040 bucăți franzelă, iar în 4 ianuarie 4280 bucăți. Ca urmare, facem cuvenita precizare. De neînțeles rămîne însă atitudinea vînzătoarei care ne-a dat o informație falsă, aruncînd umbre asupra unor oameni care, cel puțin de data aceasta, nu le merită, inclusiv asupra magazinului și societății în care este angajată. (D.G.)

## ÎNTELEPCIUNEA E UNICĂ

Gîndurile înțelepte se deosebesc numai prin forma de exprimare, sensurile lor adînci fiind apropiate sau chiar identice.

Astfel, la prima impresie, ar exista o deosebire profundă între dictonurile: „Frica de Dumnezeu este începutul înțelepciunii” (Solomon), presupunînd că înțelepciunea este condiționată de credință și „Începutul înțelepciunii este înțelegerea științei” (John Dewey), presupunînd cunoașterea.

Luînd în considerare elemente contextuale, constatăm că ambii gînditori, la un interval de

3000 de ani, susțin o idee comună, aceea că: **Începutul înțelepciunii și înțelepciunea însăși constau în ATITUDINE bine judecată, bazată pe cunoașterea și recunoașterea stărilor de fapt.**

Drept dovadă, elocvență stau textele lărgite: „Pentru dobîndirea stăpînirii de sine, viețuire intru dreptate, neprihănire și cinste, pentru a priceleji celor cu inimă bună o judecată isteată, omului tînăr (îi este necesară) știința și bună chibzuință. Să ia aminte cel înțelept ca să-și sporască știința și cel pri-ceput să dobîndească

iscușința de a se purta” (Solomon, Proverbe 1:3—6).

„Începutul înțelepciunii este înțelegerea științei că ea este un instrument neutru față de folosirea determinărilor sale. Știința descoperă forța aburului și a electricității care acționează prin mecanisme. Singura problemă este scopul pentru care oamenii folosesc mecanismele în activitatea lor”. (John Dewey) **Philosophy and Civilisation**, (1968, p. 320).

Drept concluzie intru înțelepciune: **Nici credință fără știință, dar nici știință fără credință.**

VICTOR ISAC

**BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ**  
— SUCURSALA JUDEȚEANĂ DEVA

Vinde prin licitație publică un apartament cu 2 camere situat în Deva, cartier Dacia, bl. 14, ap. 9.

Licitația va avea loc la sediul Judecătorei Deva — executor judecătoreesc, în ziua de vineri, 22 ianuarie 1993, ora 9.

Sport Sport Sport

BUN (RE) VENIT LA HUNEDOARA, DLE PROFESOR!

— Dle profesor Ion V. Ionescu, bine ați venit la Hunedoara! Sinteți bine primit de fotbaliști, dar și de supporterii Corvinului care au multă încredere în dumneavoastră și își pun mari speranțe în redresarea echipei. Acestea sunt legate de profesionalismul dumneavoastră, de rezultatele pe care le-ați mai obținut și aici, în orașul flăcărilor.

— Am revenit la Corvinul fiindcă într-un fel sînt legat de mulți spectatori care sînt aproape de echipă, de oamenii de fotbal de aici și care îți știu că îți apreciază reușitele, că se bazează pe mine și nu în ultimul rînd, că cunosc destul de bine mulți jucători hunedoreni, posibilitățile lor de a face fotbal de performanță. Rezultatele anterioare cu Corvinul, locul 5 ocupat în campionat și participarea la Cupa balcanică, locul 8 ocupat tot în prima divizie a țării și tot locul 8 ce îl avea Corvinul înaintea partidei (de pomină) cu Universitatea Craiova, cînd am fost nevoit să părăsesc echipa, dau un oarecare suport deciziei mele de a antrena Corvinul, într-o perioadă destul de grea, din motive ce se cunosc, și cînd trebuie să învingem destule greutăți.

— Cu ce gânduri, ce obiective ați început pregătirile în acest început de an?

— Ridicarea la un nivel superior de pregătire fizică, tehnică și tactică a întregului lot de jucători și din rîndurile lor, creșterea valorică a unor fotbaliști dotați, disciplinați, deci dispuși și la efort, la perfecționare, fiindcă Corvinul are un fond bun de jucători. Și, dacă acest obiectiv se realizează, vizăm promovarea în Divizia Națională. Nu mă întrebați cînd se poate înfăptui această dorință comună a supporterilor, a clubului, a sponsorilor, a conducerii tehnice și a echipei, perspectiva nu o pot anticipa, dar sperăm să fie cât mai curînd posibil. Depinde foarte mult cum vor răspunde jucătorii la exigențele pregătirii fără menajamente, a condițiilor ce se asigură pentru a se face cu adevărat fotbal de performanță. În acest context, pentru noi, antrenori și jucători, este foarte important să readucem spectatori la stadion, redeschiderea gustului publicului pentru fotbal și a interesului și a ambiției jucătorilor talentați, de a deveni valori. Însă trebuie să se știe că performanța presupune multe eforturi, renunțări la unele plăceri ale vieții. Numai așa se pot ridica cit mai repede citeva valori, „nume” și apoi o echipă în ansamblul ei. Să sperăm că avînd sprijinul sponsorului nostru principal, S.C. Siderurgica S.A. și al tuturor supporterilor Corvinului, hotărîrea jucătorilor, de a se pregăti și a lupta pentru Corvinul, vom putea readuce bucuria jucătorilor de fotbal pe stadionul hunedorean.

Intre 22—24 ianuarie la Sala Sporturilor din Deva

MEMORIALUL „EUGEN BARTA” LA HANDBAL FEMININ

Timp de trei zile, între 22—24 ianuarie a.c., iubitorii handbalului din Deva au posibilitatea vizionării unor atractive meciuri de handbal feminin, prilejuate de organizarea primei ediții a Memorialului „EUGEN BARTA” — fostul antrenor al echipelor de handbal feminin Jiul Petroșani și Știința Bacău — echipă ce a cîștigat nu mai puțin de 9 titluri de campioană națională. Competiția, organizată de inimosul club REMIN Deva și sprijinită de cîțiva sponsori de suflet ai echipei, se bucură de participarea unor echipe cunoscute în handbalul românesc. Voința Rîmniceu-Vilcea, Universitatea Cluj, Textila Timișoara, Tricolorul Arad, C.S.M. Sibiu, Nitramonia Făgăraș, Textila Sebeș, BTT Tg. Jiu și bineînțeles REMIN Deva. Se vor premia primele trei echipe clasate. În finalul memorialului se vor atribui premii pentru „Miss turneu”, Golgeterul competiției, Cel mai tehnic jucător, Cel mai bun portar, Cea mai tîrnără participantă. Vor fi înmîinate plachete omagiale tuturor echipelor participante. Conducerea clubului de handbal feminin REMIN Deva, mulțumind sponsorilor lor REMPES S.A. Deva, primăriei municipiului, Bankcoop, Firmei „STELJU”, JJP Internațional România — Olanda, EUROVENUS Deva, S.C. Vinalcool Deva, adresaază invitația și altor sponsori de a sprijini material sau financiar organizarea și buna desfășurare a acestei competiții.

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 17 IANUARIE

I	ANCONA — UDINESE	1-0	1
II	BRESCIA — MILAN	0-1	2
III	CAGLIARI — FOGGIA	1-1	X
IV	FIorentina — TORINO	0-0	X
V	GENOA — ATALANTA	1-0	1
VI	INTER — PARMA	2-1	1
VII	JUVENTUS — PESCARA	2-1	1
VIII	NAPOLI — LAZIO	3-1	1
IX	ROMA — SAMPDORIA	0-0	X
X	LUCCHESI — LECCE	1-1	X
XI	PIACENZA — COSENZA	1-1	X
XII	SPAL — VERONA	2-1	1
XIII	TERNANA — CREMONESE	1-2	2

Fond de cîștiguri: 103 737 166 lei.

Corvinul Hunedoara

Luni, 11 ianuarie a.c., la sala Clubului F.C. Corvinul Hunedoara, mare animație. Se întrunea întregul lot de fotbaliști pentru începerea pregătirilor returului Campionatului 1992—1993, al Diviziei A, din seria a II-a. Revederi plăcute, cu multe explicații despre cum și-au consumat vacanța de iarnă fotbaliștii hunedoreni. Nu s-au prezentat din prima zi chiar toți jucătorii. Tița (cu aprobarea clubului) și Emil Marian doresc să plece (după cit se cunoaște, la Jiul Petroșani). În schimb, a apărut din nou Cojocaru de la „U” Cluj și cîțiva dintre noii jucători din județ care vor fi încercați pentru a fi promovați la Corvinul.

Din cei aproape 30 de jucători, vor rămîne în lot doar 20 de jucători ce se pregătesc sub conducerea profesorului Ion V. Ionescu ajutat de Virgil Stoica și Gabor. Pregătirile au început sub auspicii bune, fotbaliștii sînt bucușori că vor lucra sub îndrumarea unui recunoscut specialist, cu prestanță în fotbalul românesc. Și s-a ajuns foarte repede la două antrenamente pe zi, după un program minuios întocmit, în care s-a prevăzut tot ce e necesar unei pregătiri corespunzătoare. De vineri, cele două antrenamente (la început cu accent deosebit pe pregătirea fizică) se desfășoară la Hune-

doara și Teliuc, pînă în ziua de 26 ianuarie, cînd pregătirile vor continua la Busteni, timp de 12 zile. După aceea, Corvinul se reîntoarce acasă și va deschide seria meciurilor de pregătire cu diverse echipe, printre care și cu Textila Lugoj.

Deși președintele clubului era foarte ocupat cu tratativele ce trebuia să le poarte cu conducerea cluburilor din Orăștie, Simeria și Hațeg, pentru Chira, Fartușnic și Mihăescu, ne-a vorbit despre ce se întreprinde ca pregătirile să se des-

Au început pregătirile pentru retur

fășoare după programul întocmit din timp. „Conducerea clubului, sponsorul nostru, Siderurgica S.A., mulți supporterii ai Corvinului au dorit să readucem la conducerea tehnică a echipei un antrenor bun, experimentat, cu prestanță în fața jucătorilor — ne-a declarat Ion Petcu, președintele clubului Corvinul. Am reușit acest lucru și avem toată încrederea în apreciatul antrenor, prof. Ion V. Ionescu. În ce ne privește, ne vom strădui să-l sprijinim cu tot ceea ce putem pentru ca la Hunedoara să renască o nouă echipă, competitivă, așa cum o dorește suportul nostru, toți spectatorii”.

Jiul Petroșani

La Jiul Petroșani reînfrînarea fotbaliștilor pentru pregătirea returului a fost marți, 12 ianuarie, și după discuția întregului lot cu conducerea clubului și antrenorii, jucătorii s-au echipat și au început neapărat să se întilnească la o mișcare pe terenul de antrenament acoperit de zăpadă. Doar că jucătorii Jiului sînt dornici să se pregătească temeinic și să între cit mai repede în posesia balonului. Gîndul lor este însă la retur și am remarcat că sînt mai hotărîți ca oricînd să

din Divizia Națională: Ghițan, Stăncic, Huza. Deocamdată, în afară de Radu, fiecare își vede de treaba lui, mai ales Jiul Petroșani are un lot bun de jucători, omogen, în care concurența pentru un loc în echipă este destul de mare, aproape toate posturile fiind acoperite de cite doi jucători de valoare apropiată.

După cum ne relatea Dumitru Marcu, antrenorul principal al Jiului Petroșani, conducerea clubului, antrenorii nu au în vedere decît promovarea. „Avem o echipă bună, disciplinată, capabilă de rezultate mai bune în retur. Micile oscilații, unele greutăți — ce le-am întîmpinat la unele jocuri în deplasare ne-au costat, dar sîntem convinși de o revenire în retur”.

Și Jiul Petroșani se pregătește în localitate pînă în ziua de 24 ianuarie cînd se îndreaptă spre Căciulata, de unde se întoarce la 4 februarie, pentru ca în următoarele zile să înceapă meciurile de pregătire cu C.F.R. Timișoara, C.S.M. Reșița, cu cele trei echipe divizionare B din Valea Jiului și cu alte formații ce vor fi contactate în viitoarele zile.

Rubrică realizată de SABIN CERBU

Război deschis corupției și tuturor fenomenelor antisociale

(Urmare din pag. 1)

— Sinteți senator de Hunedoara Ce-ați realizat în această calitate? — Am constituit pe lângă biroul senatorial șapte comisii de specialitate în cele mai importante domenii ale vieții economico-sociale. Acestor comisii — alcătuite din specialiști bine pregătiți — le oferim spre studiu proiectele de legi înainte de a fi puse în dezbatere în Parlament. Propunerile venite din partea lor sînt analizate, triate și duse în fața comisiei juridice a Senatului care le include — pe cele mai importante — în noile proiecte de acte normative. Noul cod al circulației a scoate țara din necaz, rutiere a fost amplu dezbătut cu cei „chemai” să-l aplice, atunci cînd actualul proiect va deveni lege. Este un exemplu doar.

— Vă mulțumim, dle senator „Cuvintul liber” vă așteaptă cu colaborarea, opinii și Sinteți există așa ceva. Or, unde oricînd binevenit în co-este Anglia în ce privește democrația și unde — O voi face cu toată e România? La noi deplăcerea și stima ce o mocratia abia se naște... port ziarului.

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI HUNEDOARA

ANUNȚĂ:

Avînd în vedere importanța contactelor directe în stabilirea de raporturi eficiente între firmele românești și cele străine, Camera de Comerț și Industrie a județului Hunedoara organizează misiuni economice în:

- Cehia ● Slovacia ● Grecia ● Olanda

Intrucît stabilirea unui calendar precis al deplasărilor și selectarea partenerilor de discuție străini implică eforturi de organizare, perioadele preconizate sînt lunile martie-aprilie. În acest sens, doritorii sînt rugați să se adreseze Camerei de Comerț și Industrie Hunedoara — Deva, pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, printr-o comandă fermă, menționînd și domeniul lor de activitate.

Transportul se face cu autocarul sau cu microbuzul, costul depinzînd de numărul participanților și evoluția generală a prețurilor. Costurile de diurnă și cazare sînt în valută, cunsumul acestora depinzînd de durata misiunii economice.

Informații suplimentare la sediul camerei din strada 1 Decembrie, nr. 35, tel. 612924. (40)

S.C. SUINPROD S.A. ORĂȘTIE (fost ISICIP Orăștie)

Vinde la licitație mijloace fixe disponibile. Lista va fi afișată la sediul societății din Orăștie, str. Luncii, nr. 1, județul Hunedoara. Licitația va avea loc în data de 18. 01. 1993, ora 10. Informații suplimentare la telefoanele: 641640 sau 642504. (26)

REGIA AUTONOMĂ A PĂDURILOR — ROMSILVA R.A. FILIALA SILVICĂ DEVA

Aduce la cunoștința agenților economici autorizați că scoate la licitație publică masă lemnoasă pentru exploatare în raza Ocolului Silvic Brad.

Licitația va avea loc la sediul Filialei silvice, din str. Andrei Șaguna, nr. 1, Deva, în ziua de 21. 01. 1993, ora 10.

Lista parchetelor și caietele de sarcini ale acestora se pot consulta la sediul Filialei silvice Deva și Ocolul Silvic Brad.

Relații suplimentare se pot obține de la Filiala silvică Deva, telefoane 616020, 616021 și Ocolul Silvic Brad, telefon 650882. (35)

## Mica PUBLICITATE

### VINZARI — CUMPARARI

• VIND 2 televizoare color noi — Schneider cu telétext — Euro Scorf — Stereo, diagonala 56 cm. Inf. Orăștie, str. Armatei, bl. 2, sc. C, ap. 40.

• VIND autoturisme Volkswagen Golf, benzină, 1100 cmc, neînmatriculate și două televizoare color Grundig. Bojin Iulius, loc. Peștenița, nr. 51 (lingă Hațeg). (1725)

• CUMPAR apartament 2-4 camere. Deva, tel. 616282. (1721)

• PENTRU Audi și Volkswagen vind piese auto originale. Tel. 0956 — 16614. (1729)

• VIND televizor color Samsung cu teletext, absolut nou și video recorder National, nou Deva, 618587. (1728)

• VIND griu, porumb, frigider. Deva, tel. 621827. (1622)

• VIND apartament 4 camere, Simeria, tel. 661595, 6-11, 15-18. (1632)

• VIND moară griu, tip Sadcom, și cazan fierț pe abur. Tel. 95/622290, 95/614647. (1616)

• VIND mașină pufuleți. Lugoj, str. General Dragalina, 8. (1612)

• VIND cutie de viteze, planetare originale — Franța, pentru Olteit, punte spate completă — Dacia. Tel. 629751. (1604)

• VIND ecograf (combizon). Arad, Calea Lipovei, nr. 211, tel. 096/69105, fam Petcov Stelian. (1577)

• VIND Mazda 323, neînmatriculată, preț foarte convenabil. Tel. 956/41599. (1635)

• VIND urgent tractor U-950, nou și plug trei brazde, nou. Tel. 724322. (1639)

• CUMPAR garsonieră. Tel. 618117. (1641)

• SC Agrosim SA Simeria vinde: morcov, pătrunjel, păstirnac, țelină, preț negociabil. Tel. 661425. (1655)

• VIND chioșc alimentar, situat în piața centrală Deva. Informații tel. 624786. (1647)

• VIND televizor color Simoneta Deva, tel. 615357. (1649)

• VIND (valută, lei) apartament 3 camere, deco-mandate parchet (eventual mobilat), pivniță 6x4 m, cartier Cetate, Alba Iulia. Relații — tel. 0968/27731. (1648)

• VIND computer IBM — XT, monitor color, 2 unități de diskete, soft + jocuri. Alba Iulia, tel. 0968/27731. (1648)

• CUMPAR sau preiau contract garsonieră, plata în lei sau valută. Tel. 615183. (1651)

• VIND VW 1300, în perfectă stare de funcționare, cu piese de schimb. Informații la tel. 613756, Deva, după ora 16. (1638)

• VIND Lada 1200 S, tamponată. Tel. 614953. (1662)

• VIND Volkswagen Golf, benzină, cu piese rezervă. Călan, tel. 731072. (1661)

• VIND sau schimb apartament 3 camere, ultracentral, cu similar central. Deva, tel. 613821. (1660)

• VIND butelie rusească și abriht. Relații la tel. 626786. (1659)

• VIND apartament 2 camere, parter, ultracentral, Deva, mobilă sufragerie, dormitor, teren pentru cabană în Șoimuș. Tel. 95/614901. (1663)

• VIND apartament 4 camere. Liliacului. Deva, tel. 625230. (1666)

• VIND televizor Sirius, alb-negru, diagonala 51 cm. Tel. 624943, după ora 12. (1722)

• VIND fin. Bruzan Grui, Vilcelele, tel. 730714, după ora 15. (1720)

• VIND materiale de construcții, țiglă, lemn și cărămidă. Tel. 629320. (1668)

• VIND garsonieră, gaze, Deva, Dacia, Al. Plopile, bl. G 2, sc. I, et. 1, ap. 19, 1200000 sau 3000 mărci, negociabil. (1723)

• VIND urgent loc de casă cu anexă, construcție nefinisată, posibilități privatizare, materiale construcție aferente. Deva, tel. 627878. (1727)

• VIND mobilier bar. Informații tel. 611759, după ora 16. (1729)

• VIND casă cu grădină, garaj. Informații Hunedoara, tel. 721817, după ora 18. (1279)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

• SCHIMB apartament 4 camere, central, cu apartament 2-3 camere și garsonieră, sau cu două apartamente cu două camere, central. Tel. 616720, orele 17-20. (1629)

• SCHIMB apartament două camere, ultracentral, cu apartament 3 camere, central. Tel. 61492, după ora 17. (1573)

• SCHIMB casă, cu grădină mare, la șosea, în Ormindea, cu apartament 2-3 camere, până la str. Minerului, Deva. Informații tel. 628776. (1650)

• SCHIMB (vînd) apartament 2 camere, deco-mandate, Călan cu similar Deva. Informații tel. 623215, orele 16-20. (1724)

### PIERDERI

• PIERDUT legitimație serviciu eliberată de I.M. Hunedoara pe numele Peia Mihai. Se declară nulă. (1279)

• PIERDUT carnet student, eliberat de Facultatea de Inginerie Hunedoara, pe numele Petruț Viorela. Se declară nul. (1278)

### INCHIRIERI

• OFER prin asociere teren, cu autorizație de construcție în scopul privatizării, în Deva, cart. Progresul, la autostrada D.N. Informații Deva, Plevnei 3.

• OFER spre închiriere 5200 mp teren în municipiul Hunedoara. Relații tel. Deva, 611492, după ora 17. (1573)

• OFER pentru închiriat spațiu. Tel. 624902, între orele 15-17. (1730)

• BĂRBAT serios, caut apartament sau garsonieră de închiriat. Deva, tel. 617178. (1731)

### OFERTE DE SERVICII

• CAUT femeie îngrijire fetiță 3 ani. Deva, str. Dorobanți, bl. 22, sc. C, ap. 33. (1653)

• SC Premagran SRL cu sediul în Simeria, str. Biscaria, nr. 1, angajează bărbați pentru activități productive în domeniul prelucrării marmurii, zilnic între orele 14 și 15. (1518)

• TINERI serioși ne oferim servicii casnice: băut covoare, spălat geamuri etc. Deva, tel. 624897. (1667)

• EXCURSIE în Turcia cu plecare miercuri, 20. 1. 1993, ora 17, din fața Hotelului Deva. Și în ziua plecării vă puteți înscrie la scara autobuzului. Costul 10 500 lei. Informații la tel. 624033, sau 621840. (1664)

• INCOTA Atlas Reisen Sibiu efectuează transport persoane și pachete pe ruta Sibiu — Deva — Praga — Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart, în 20 și 27 ianuarie 1993. Informații și înscrieri la tel. 618882, orele 16-21. (1135)

### DECESE

• COLECTIVUL Oficiului Poștal Hunedoara este alături de familia Kiss în momentele grele pricinuite de trecerea în neființă a celei care a fost buna noastră colegă

• NUȚI KISS (1732)

• SOTUL Marcel, copilii Marcel și Mihaela anunță cu a-dîncă durere dispariția, după o scurtă și grea suferință, a soției și mamei

### KISS ANA

Înmormîntarea — miercuri, 20 ianuarie, la cimitirul din Buituri. Dumnezeu să odihnească sufletul ei bun și hărăzică miinilor ei! (1281)

• LOCATARIU blocului F 2 cu adîncă durere aduc un pios omagiu doamnei

### KISS ANA

și sînt alături de familia îndoliată. (1282)

• MULTUMESC tuturor vecinilor, rudelor, prietenilor și în special celor de la E.M. Coranda — Certej și celor de la Grup Școlar Materiale de Construcții care au fost alături de mine la greaua încercare pricinuită de pierderea scumpului meu sot. GHEORGHE GIRCU (1652)

### COMEMORARI

• ÎN 18 ianuarie s-au împlinit 45 de ani de cînd a venit pe lume Dorina Știrban. Cu multă durere în suflet și regret nemărginit anunțăm că au trecut doi ani și jumătate de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna, la doar 42 de ani



### DORINA ȘTIRBAN căsătorită SĂBAU

Nu te vom uita nicodată! Fiii tăi, Daniel și Daniela, mama, tata, fratele și cumnata. Nimic și nimic nu te va putea înlocui nicodată. (1657)

• TRISTA și neuitată va rămîne ziua de 19 ianuarie 1992, cînd moartea nemiloasă l-a luat dintre noi, la numai 42 de ani, pe cel care a fost

COSTEL PUȘCAS, lăsînd un gol în inimile noastre. Dumnezeu să te odihnească în pace! Neli — soție, Alina și Marian — copil. (1719)

• NEȘTEARSA amintire la 7 ani de la plecarea în neant a iubitului meu fiu, ing. DAN PENEȘCU Un gînd pios sufletului și tinereții lui. (1269)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „AGROTUR” SRL DEVA — ȘOIMUȘ

Vinde agenților economici și unităților comerciale, prin depozitul de la baza de agrement Șoimuș (Camping), la preț și cu adaos comercial mic

- Portocale
- Lămii
- Banane
- Alte produse din import

Doritorii se pot adresa direct la Baza Șoimuș sau pot comanda produsele la telefon 668189 — Șoimuș. (21)

### S.C. NAGHI & ZSOK SRL DEVA

Odată cu finalizarea parțială a unor spații de producție, pune la dispoziție următoarele locuri de muncă:

- 40 locuri croitor
- 1 șef secție, specialitatea croitorie
- 1 maestru tricoter
- 1 tehnician aprovizionare desfacere
- 1 creator modele
- 1 merceolog

Alte locuri de muncă se vor pune la dispoziție și vor fi publicate în presă în perioada lunii mai, cînd va fi finalizată investiția.

Relații la sediul firmei, Deva, str. M. Vițeazul (piața), nr. 112 sau telefon 616190. (1209)

### S.C. „TRANSILVANIA” SA DEVA

Vinde en gros zahăr și portocale la preț foarte avantajos. Relații la telefon 617309, birou comercial sau 624829, depozit de mărfuri. (25)

### S.C. „REFRACTARA” S.A. BARU MARE

#### VINDE LA LICITAȚIE

Utilaje aprobate pentru casare în condițiile Decretului Lege nr. 50/1990.

Lista cuprinde fonduri fixe din categoriile 3, 4, 5, 6 și 9 și poate fi consultată la sediul societății din comuna Bara. (25)

Licitația va avea loc la data de 1 februarie 1993, ora 10, la sediul unității, și se va relua în zilele de 15 și 22 februarie 1993, la aceeași oră.

Informații la telefoanele: 544231 și 543645, int. 29. (33)

### LA BRAD SECȚIE DE PANIFICAȚIE CU DESFACERE PE LOC ȘI EN GROS

Pentru locuitorii orașului Brad și împrejurimile sale Societatea Comercială „Adiprodexim” SRL, patronat de Adrian Damaciuș, a deschis începînd cu data de 11 ianuarie 1993, în fosta cantină a T.C.H. de peste riul Luncoi, unde a fost laboratorul de cofetărie, o secție de panificație cu desfacere pe loc și en gros. Unitatea produce zilnic produse proaspete și de calitate, ca: pine de diferite mărimi, frânjele, cornuri, batoane și alte specialități. La comandă se execută pentru diferite ocazii, nunți, botezuri, înmormîntări, produse de patiserie. De asemenea, aici se desface făină din porumb grisat, se execută măcișii cu produsul clientului. (1219)

### SOCIETATEA „LĂPUGIANA” S.A. GRIND (fost Complexul de vaci Grind)

#### ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ

în data de 28 ianuarie 1993, ora 10, pentru vânzarea tuturor activelor din dotare.

Listele cu obiectivele și valorile pot fi consultate la sediul Primăriei Lăpugiu. Taxa de participare la licitație este de 1000 lei. Comisia de lichidare. (1214)